

Preios de suscripción
 Cáceres... 2 ptas. al mes.
 Fuera... 7 id. trimestre
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
 Redacción y Admón.
 PORTAL LLANO, núm. 39
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS

Teléfono núm. 110

DIARIO DE CACERES

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTOS FLORIANO RONZALEZ | Martes 27 de Octubre de 1925 | Director: NARCISO MADERAL VAQUERO | Núm. 2719

EL HOGAR PROPIO

Para aumentar los propietarios de casas baratas, la Caja de Ahorros de Cáceres crea unas libretas especiales

Con muy buen acuerdo, el Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, atento a una de las necesidades más intensamente sentida, en nuestra ciudad sobre todo, y para solemnizar el primer Día del Ahorro que se celebrará el día 31 del actual, ha creado unas libretas privilegiadas con la denominación de Libreta de Ahorro para el Hogar Propio.

Se pretende, mediante ellas, abrir un nuevo cauce al ahorro individual con una predeterminada aplicación, estimular a nuestras clases modestas a que piensen en el vitalísimo problema de la vivienda y a que previsora y preparen, mediante el ahorro, que es tanto como decir mediante el propio esfuerzo, la adquisición de una casa que reúna las condiciones indispensables de sana y propia, para que en ella pueda constituirse un hogar feliz.

La Caja de Ahorros, a la vez que estimula, ofrece ayuda a cuantos lo merezcan por su esfuerzo previsor, dándoles no sólo el interés correspondiente a las cantidades que ahorran sino, además, premios o bonificaciones especiales.

Para iniciar el fondo de bonificación de esas libretas, cuyo fondo se nutrirá con la parte de las utilidades líquidas de cada año que determine el Consejo y con los legados y donativos que se reciban para ese fin de otras personas, la Caja ha destinado ahora mil pesetas.

Con cargo a ese fondo se harán anualmente el día de San José, aniversario de la fundación de la Caja, bonificaciones a las libretas en que durante el año anterior, hubieren hecho sus titulares algunas imposiciones.

Esas bonificaciones serán del 100 por 100, hasta 100 pesetas, de las imposiciones personales. De no existir recursos bastantes en mencionado fondo, se dará el correspondiente prorrateo.

Dichas bonificaciones tendrán el concepto de donaciones sujetas a condición resolutoria y acrecerán al fondo si el titular o sus causahabientes renuncian a la condición privilegiada de la respectiva libreta para disponer de las imposiciones personales y de los intereses que estas hubiesen devengado.

De no ser con esa renuncia no se podrán retirar fondos de la Libreta de Ahorro para el Hogar Propio, hasta que se haya acumulado en ella la décima

parte, al menos, del presupuesto o coste total de la casa que hubiere merecido la calificación de casa barata, y a cuya construcción o compra se haya de aplicar el reintegro.

Los reintegros se harán.—Primero, previa justificación de haberse invertido el importe del reintegro que se pretenda en la construcción de la casa barata; y segundo, previa justificación de haber sido adjudicado al titular, o a su cónyuge, o a sus padres, o a alguno de sus hijos una casa barata, edificada por alguna entidad constructora.

En el caso de fallecimiento del titular, podrán sus causahabientes pedir la liquidación de la libreta, renunciando a los donativos y bonificaciones que en ella se hubiesen acreditado, o mantener su propósito de adquirir o construir casa barata, y en este caso se podrá hacer la transferencia del saldo total de la libreta del finado a otra u otras de la misma condición, abierta a nombre de aquel o aquellos de los herederos que éstos por sí o por sus representantes legales, si fuesen menores, designen como beneficiarios en acta que se levantará a presencia del Director-Gerente, si hubiera acuerdo unánime. A falta de este acuerdo se distribuirá el saldo de dicha libreta, imponiendo la mitad en la libreta del cónyuge viudo, si quedara, y la otra mitad o la totalidad, si el finado no dejara cónyuge superviviente, por partes iguales, en las libretas de los demás herederos.

Felicitemos a la Caja de Ahorros de Cáceres por esta muestra de espíritu progresivo con que trata de fomentar el espíritu de ahorro orientándole hacia donde debe tener una aplicación preferente y ayudando a las personas de modesta posición en el noble empeño de formar un hogar feliz en una casa higiénica y propia.

El que aspira a ser beneficiario de una casa barata, debe empezar a ahorrar aun antes de que la casa, que ha de ser su albergue, empiece a construirse; y el que así piense y obre, bien merece que se le ayude en la forma adecuada que ha ideado la Caja de Ahorros de Cáceres.

EN OTRAS PLANAS,
 Grandes informaciones

El mundo es así...

OFRENDA MERICIDA

En varias ocasiones se ha exteriorizado, con motivo de la campaña de Africa, la admiración hacia esas mujeres, que libres de toda pasión, tienen el valor de formar en las vanguardias de las columnas militares, sin amilanarse ante los peligros de la guerra.

Aludimos a las heroínas que sin un interés propio y determinado, por generosidad de sus almas, por amor cristiano y piadoso que las hace mirar al prójimo como así mismas; por patriotismo y por sacrificio, serenamente, impávidamente, soportan las calamidades de la guerra y acuden a los campos de batalla para levantar a los caídos.

Heroínas por su abnegación son esas admirables mujeres que se deciden a correr la suerte incierta de los guerreros en campaña; que sufren, con una sonrisa en los labios, las terribles incomodidades, las privaciones y las asechanzas del «vivac», y que cruzan bajo los fuegos enemigos en el fragor de la lucha, exponiendo su vida una y cien veces por si aún llegan a tiempo de salvar la de sus semejantes.

Para estas heroínas, quisiéramos la ofrenda galante y reparadora de España, en un laurel tejido de la gratitud y de la simpatía de todas las mujeres; las unas, por madres que tienen hijos en la guerra; las otras, por aquello que dijo el poeta de que «toda mujer lleva en su corazón un hijo dormido».

Un tributo así sería un poderoso aliento para las hembras abnegadas que atienden con amores maternales a los hijos de las madres ausentes, y un estímulo eficaz si, por acaso, lo necesitara su heroísmo.

El viaje del presidente

Con el fin de tener al corriente a nuestros lectores del viaje del presidente del Directorio, durante su recorrido dentro de la provincia, ha salido para Navalnoral en automóvil nuestro director señor Maderal.

Elecciones inglesas

1.302 candidatos a concejales

Londres.—Definitivamente se ha fijado el día 2 de Noviembre para celebrar las elecciones municipales inglesas.

El número de candidatos se eleva a 1.302. (C.)

Enfermos de los ojos

El doctor don José Roperó Fernández, especialista en enfermedades de los ojos, tiene el honor de anunciar a nuestros lectores que en breve abrirá su consulta de dicha especialidad, en Cáceres, calle Barrio de Luna, número 2, 2.º derecha, (esquina a calle de Canalejas).

En fecha oportuna anunciará los días que ofrece su consulta gratuitamente para los pobres de esta localidad.

DESPACHO EN GUERRA

El marqués de Estella, con el general Despujols y el ayudante Sr. de la Cuerda, salió esta mañana para Navalnoral

Madrid, 27, (4'17 t.)

(Por teléfono)

Despacho en el Ministerio de la Guerra

A las once y media de la mañana llegó hoy al palacio de Buenavista el presidente del Directorio, pasando directamente a su despacho, donde conferenció brevemente con algunos subsecretarios que sometieron a su aprobación asuntos de trámite.

Camino de Cáceres

Después de la doce, el marqués de Estella tomó el automóvil en la puerta del Ministerio para emprender el viaje a Navalnoral de la Mata y de esta ciudad a Cáceres.

Acompañan al marqués de Estella el general Despujols y el ayudante don Fidel de la Cuerda.—Mencheta.

Pretensiones de un Congreso

Se quiere fundar la república obrera dentro del orden

Méjico.—El Congreso Nacional de obreros mejicanos Textiles elaboraron contratos colectivos sobre los que se fundará el trabajo en todas las fábricas. Tratan los obreros de que Méjico sea una verdadera república obrera pero dentro del orden y organizando los contratos colectivos de acuerdo con el Ministro de la Industria Comercio y Trabajo el cual, parece que se muestra muy de acuerdo con las organizaciones obreras. (C.)

El notable escritor Bosmat está grave

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (5 t.)—Se encuentra gravemente enfermo el notable escritor satírico don Agustín R. Bosmat.

Ultimamente se ha celebrado una consulta de médicos de la que se sacó muy mala impresión sobre el estado del enfermo.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Abominar de las guerras es un sentimiento que enaltece al mundo humanizado.

Pero la guerra puede ser la necesidad que impida una injusticia o lleve la luz de la civilización a las regiones salvajes.

No es así las siete mil víctimas que han costado la caza de perlas en el Golfo Pérsico.

Para los siete mil hombres inmolados en aras de la vanidad, no habrá una nota de sensibilidad.

En Méjico han de ocurrir las cosas más infantiles del mundo.

Se quiere crear allí una república obrera dentro del mayor orden.

Vengamos a cuentas: ¿Saben los obreros de Méjico lo que es el orden como régimen político de un país?

¿Gobernar ellos? ¡No sería el orden! El orden políticamente, no es como en las demás cosas.

El orden por ejemplo es empezar a contar por el uno para saber el total de una cantidad, pero en política no es así.

Aunque lo diga un sabio norteamericano, yo no lo creo.

Resulta que el cerebro de los locos pesa menos que el de los cuerdos.

La mayoría de los cuerdos—y cuanto más cuerdos mejor—tienen el cráneo vacío.

Si precisamente los locos son respetables por eso, porque tienen algo en la cabeza.

Cuando el vulgo dice que ningún burro se queda calvo, por algo será.

Anúnciese V. en La Montaña

ESPERANDO AL PRESIDENTE

Mañana llegará a Cáceres el general Primo de Rivera

Se le tributará un grandioso recibimiento por el pueblo y las autoridades

El banquete de mañana

Ha sufrido una modificación de lugar el banquete que se ofrecerá mañana al general Primo de Rivera.

En principio se acordó y así consta en las tarjetas—que se celebraría el banquete en el comedor del cuartel de la Infanta Isabel, por ser el lugar más amplio de Cáceres.

A última hora, se ha acordado que la comida se sirva en la Diputación provincial, colocando las mesas en el salón de sesiones y en los pasillos que al mismo conducen.

Es extraordinaria la animación que reina para este homenaje, pues ya están casi agotadas las tarjetas.

Animación en la ciudad

Aunque en el día de hoy el tiempo ha sufrido notable variación hasta el extremo de que, durante la tarde ha llovido copiosamente, ha comenzado ya a notarse la presencia de forasteros que acuden a tomar parte en el banquete y recepción en honor del Marqués de Estella.

Comienzan a animarse las calles, dándonos un pequeño adelanto de la concurrencia que habrá mañana.

Una aclaración

Se nos ruega aclaremos que las órdenes circuladas para la concentración de los Somatenes en Navalmoral, Trujillo y Cáceres, proceden de la superioridad, pues equivocadamente digimos que habían sido dadas por el comandante señor Magaña.

Gustosamente aclaramos estos extremos.

Las fuerzas que tributarán honores

En las órdenes de la plaza y del cuerpo de hoy, da el señor García Sevilla, las instrucciones necesarias para la compañía del Segovia que rendirá honores al presidente el Directorio, a su llegada a Cáceres.

A las diez y cuarenta y cinco del día de mañana, se encontrará situada una compañía del regimiento Infantería Segovia número 75 con bandera, música, banda y escuadra de gastadores, a la terminación del paseo de Cánovas, apoyando su cabeza inmediata al paseillo del Triángulo, quedando expedito el paseo del cruce de carreteras, con objeto de tributar al presidente del Directorio los honores de ordenanza.

Todos los señores primeros jefes de Cuerpos, Centros y De-

pendencias de esta plaza, se encontrarán a la indicada hora en el paseo de Cánovas para recibir a S. E., concurriendo además todos los señores jefes y oficiales francos de servicio.

El traje será el de diario para la compañía y para los señores jefes y oficiales con sable, gorra y leguis.

La compañía que rendirá honores, será mandada por el capitán señor Lino Lage, teniente don Martín González, y alféreces señores Gaona y Triviño.

La bandera será llevada por el teniente don Benito Sánchez.

Una vez rendidos los honores, la compañía desfilará hasta el palacio de los marqueses de Camarena, donde montará la guardia en honor al presidente.

- Javier García -

FOTOGRAFO

: : : Trabajos Modernos : : :
: : : Especialidad en Ampliaciones : : :
: : : Ampliaciones a plazos : : :
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

- CACERES -

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería
Calle Gómez Becerra

Taller de Mármoles de todas clases
Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso XIII núm. 13.—Teléfono 193.—C ACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Ateneo de Cáceres

Próxima conferencia del señor Crehuet

El día 30 del actual, a las siete de la tarde, tendrá lugar la conferencia que sobre el tema «Ideario de los bolcheviques», dará el elocuente y cultísimo orador don Diego M.^a Crehuet.

El acto tendrá lugar en el salón de actos del Ayuntamiento y no en el de la Diputación, como en un principio se dijo.

Podrán asistir al mismo sólo los socios del Ateneo, con sus familias. En el salón se reservará un pequeño espacio del fondo para tribuna pública.

Libros recibidos con destino a la Biblioteca de esta Sociedad. Don Francisco Valdés, de Don

Desde Coria
Notas locales

Se ha verificado la rifa de una becerra, cuyos ingresos fueron destinados a la última becerrada que con motivo del mercado se celebró en esta ciudad, habiendo salido premiado el número 411, propiedad del afortunado sôfer de Moraleja Jacinto Ramos, al que le enviamos nuestra enhorabuena.

El último jueves, 22 del presente, se suspendió por el mal temporal, la novillada fijada en aquella fecha, día de mercado, que preparaban aficionados de esta localidad. No se sabe si para el próximo mercado se organizará la de fin de temporada.

Han salido para Portage, con el fin de pasar unos días entre su familia las bellísimas y encantadoras señoritas Angela y Consuelo Macías, acompañadas por la vecina de aquel pueblo doña Juana Picón.

Deseámosle cómodo viaje y feliz estancia en aquel páramo tranquilo.

Hace días, procedente de Valencia de Alcántara y con el fin de pasar una larga temporada entre nosotros, llegó la simpática señorita Isabel Redondo, que tan de veras la apreciamos, por haber convivido entre nosotros mucho tiempo, captándose nuestras simpatías y admiración.

Le deseamos felicísima estancia entre nosotros, de la que también participaremos.

EL CORRESPONSAL.

Coria 26 Octubre 1925.

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas minero-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infirmillos. Calienta-tenacillas marca «META»
Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

De la Presidencia

(POR TELEFONO)

Un concierto en París

Madrid 27, (5 t.)—Una comisión compuesta por los señores Fernández Arbós, Perez Nieva y Domenech, es tuvo en la Presidencia, saludando al general Navarro, al que rogaron solicitara de la directiva de la Exposición de Arte que se celebra en París, concediera permiso a la orquesta sinfónica de Madrid para dar un concierto, en el que tomarán parte la señorita Barrientos, el pianista Sturbe y otros notables artistas españoles.

La industria catalana

El subsecretario de Trabajo y el secretario de la Cámara Industrial de Barcelona, señor Aguilar, se entrevistaron con el general Muslera para interesarle en asuntos que afectan directamente a la industria de Cataluña.

Estos asuntos son la reciente Real orden sobre importación de mercancías y el establecimiento del impuesto sobre utilidades a los contramaestres de talleres y obreros calificados.

La comisión del combustible

Al general Hermosa le visitaron los vocales de la co-

misión del combustible señores Peña, Llana y Rico Abella.

El Banco de Crédito de la U. M.

Los señores Caralda, Elcorreta y Eizaray, visitaron al general Vallespinosa, para ponerle al corriente de la marcha judicial que sigue el sumario instruido con motivo de la suspensión de pagos por el Banco de Crédito de la Unión Minera de Bilbao.

Despacho del día

El marqués de Magaz estuvo despachando con los subsecretarios de Instrucción Pública y Marina y con el delegado general de Abastos.—*Mencheta.*



Gana un jornal

trabajando en su propia casa, puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines "Diamant-Weinagen."

Gustavo Weinhagen

BARCELONA.—Apartado 521

Calle de la Diputación, 273

Notas de Sociedad

Se encuentra ligeramente indispuerto, nuestro querido amigo el ex alcalde Cáceres don García Muñoz Torres.

—Si señor. Usted padece de reuma, porque no toma **Urosolvina.**

—También están enfermas dos hijas de la señora viuda de Becerro de Bengoa, cuyo restablecimiento deseamos.

—El mejor guardián de las vías respiratorias son las «PASTILLAS CRESPO».

Casa Jurado

Inmenso surtido en cerámicas y objetos de arte para regalo.

Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lile.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

ANTONIO LÓPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA.

—PARRAS, 31. TELÉFONO 266.

—CACERES

Noticias de Marruecos

Continúan las sumisiones y la recogida de fusiles en la cábila de M'Talza

Numerosos turistas norteamericanos recorren las posiciones de la zona oriental

Madrid 27, (5'40 t.)

(Por teléfono)

Sin novedad en nuestra zona

El parte oficial de Marruecos facilitado hoy en la Presidencia, comunica que no ha ocurrido novedad en ninguna de las zonas y sectores del protectorado.

Llegada del señor Saavedra

Comunican de Ceuta que ha desembarcado en aquel puerto el delegado general de la Alta Comisaría, señor Saavedra, con su familia.

Fue recibido por las autoridades de la plaza.

Mañana se trasladará a Tetuán para tomar posesión de su cargo.

Consecuencias de la guerra

Se sabe que en el campo existe crecido número de rebeldes que han quedado inválidos a consecuencia de las heridas causadas por nuestra artillería.

Es tan constante la razzia de poblados rebeldes por la aviación, que los indígenas se recluyen de día en las cuevas, saliendo solo por las noches.

Soldado muerto

En Beni-bu-Ifruz, de la zona de Melilla un soldado del regimiento de Galicia que arreglaba un tejado tuvo la desgracia de caerse, quedando muerto en el acto.

La columna Dolla

Se ha replegado sin novedad a Dar-Drius la columna del coronel Dolla, la que, durante su marcha retrógrada se detuvo en el zoco Telatza de Buteguer.

Llegada de turistas

Han llegado al puerto de Melilla numerosos turistas norteamericanos, que se proponen visitar las posiciones de la zona.

Los turistas son recibidos por las autoridades de la plaza.

Banquete a Sanjurjo

A bordo del cañonero «Da-

to» el almirante Goyena dió un banquete en honor del general Sanjurjo.

Fugitivos indígenas

En la posición de Midar se han presentado dos jóvenes indígenas, fugados de sus cábilas por malos tratos que recibían.

Refieren que los rebeldes están muy quebrantados y que en un combate murió un importante kaid que mandaba las guardias.

Continúan las sumisiones

En las oficinas de intervención de Beni Buyahí, continúan presentándose numerosos indígenas para hacer acto de sumisión.

Se han recogido 130 fusiles de cabileños de M'Talza.

Bombardeos

Los aviadores han bombardeado el emplazamiento del cañón rebelde que, desde Monte Blanco hostilizaba al Peñón de Vélez.—*Mencheta.*

Para el otoño

Los modelos de la última moda en paraguas, guantes, echarpes, boás, etc., los encontrará el público en el comercio

"EL PARAISO"

— de —

Víctor Peña Caleano

ALFONSO XIII, 25. CACERES

Especialidad en camisas para caballeros y medias de seda para señoras.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en e Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros

de valores de Estado mercantiles e industriales.
de **monedas extranjeras.**
de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

DESDE SIERRA DE FUENTES

Notas varias

Se encuentra muy mejorado del percance que sufrió en los primeros días del mes actual, el juez municipal, nuestro buen amigo don Vicente Guerra.

Subió al cielo después de rápida enfermedad, la niña Manolita Carrera Fresneda, hija del particular amigo nuestro don Eugenio.

Le enviamos nuestro más sentido pésame.

Marchó a Sevilla el agente de vigilancia don Ramón Herrera.

El día 22 del actual, fué impuesto en giro postal, el importe de la recaudación obtenida en la postulación que se efectuó el día de la Raza, con destino a los soldados de Sierra de Fuentes, que se encuentran en Africa.

El Corresponsal.

Sierra de Fuentes, 26-10-1925.

SOBRINO DE GABINO DIEZ



Hierros, Ferretería y Coloniales

Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

DE VIAJE

El señor Sánchez Guerra en Aracena

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (5 t.)—Ha llegado a Aracena, donde pasará unos días el ex-presidente del Consejo de Ministros, don José Sánchez Guerra.—*Mencheta.*

Palais de la Mode

MARGALLO, 18

Presenta los últimos modelos en sombreros de invierno.

Grandes rebajas de precio en todos los artículos.

Estudiantes perdonados

Pero antes se les da sardinas saladas sin poder beber agua en cuarenta y ocho horas

Moscú.—El Gobierno de Rusia se ha mostrado indulgente con los estudiantes alemanes que se habían detenido por estar organizando un complot para acabar con los jefes de Gobierno ruso.

Al principio se les pedía pena de muerte, después se les quería condenar a trabajos forzados durante treinta años y por último el Gobierno ha pensado que les resulta más económico expulsarlos de Rusia, y en efecto, los ha mandado que vayan a su país.

Antes de concederles esta gracia—según dicen los estudiantes—para que tuvieran algún sufrimiento, les dieron de comer sardinas saladas, sin pan, negándoles el agua durante dos días. (C.)

La emigración en Inglaterra

En un año son 400.000 los que abandonan su país

Londres.—En los últimos doce meses han emigrado 400.000 ingleses a distintos países de Europa y América, especialmente los Estados Unidos. (C.)

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTÓN TORRES

Las relaciones franco-inglesas
El presidente de la república francesa irá a Londres

París.—Sábase que M. Doumergue está preparando un viaje a Londres con carácter oficial, con el fin de estrechar más las relaciones franco-inglesas. (C.)

Sensible pérdida

Ha muerto el secretario de la Federación de Sindicatos británicos

Amsterdan.—Ha causado sensación en los Centros obreros el fallecimiento del secretario general de la Federación de los Sindicatos británicos y miembro del Consejo general de la Federación Sindical Internacional señor Fred Bramley.

Después del entierro se recibieron infinidad de telegramas dando el pésame.

Las causas de la muerte ha sido una mala curación de la enfermedad que padecía y que los doctores norteamericanos en el último viaje que realizó a New-York le habían dado poca importancia. El cadáver se le trasladó a Londres. El fallecimiento de Bramley constituye una pérdida grande para el movimiento obrero británico. (C.)

Cerveza "EL AGUILA"

Casa Castaño Moret, 7

La mejor Cerveza en bock.

Cigalas y Gambas

¿QUE SERA?

Una peste en Grecia que ataca a personas y animales

Atenas.—Se ha declarado una peste todavía no concretada y que los médicos estudian con interés, que está causando grandes extragos. No solo salen atacadas las personas sino también los animales. (C.)

Pescado

¿Ya llegó el riquísimo pescado legítimo de la Coruña. ¿Sabéis dónde? En la acreditada Salchichería y Carnecería de

Eugenio Alonso

Portal Llano, 51 y 52. Teléfono 114

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

Al Estatuto municipal MODESTO REPARO

Ni conocimientos ni medios tendríamos para criticar la magna, puede llamársela así, obra del Directorio, sobre el Estatuto municipal, hermosa disposición que tiene savia bastante para elevar la vida de los pueblos.

No vamos repetimos, a criticar, a exponer, al cultísimo director general de Administración local, un reparo, tal vez hijo de nuestra falta de preparación en estos asuntos o de nuestra pobre manera de enjuiciar.

Se concede en el Estatuto la independencia municipal, reforma liberal que aplaudimos y que, si el pueblo estuviese educado, instruido haría con ella cuantas cosas se precisan hacer, no los pueblos caducos sin escuelas, higiene etc., que estén, sino esos pueblos florecientes, llenos de vida que idea con su disposición, el cerebro privilegiado del señor Calvo Sotelo.

No basta solo esto, hay que asomarse, acercarse a la vida rural, conocerla y veremos que, aún son pequeños para andar solos; las antiguas *alimañas*, como definía en una conferencia de la Unión Patriótica un culto maestro toledano (señor Pacheco) las pasadas fracciones políticas, acechan, están en sus guaridas y como astutos en materia de enredos, darán el zarpazo siempre que puedan y harán, valiéndose de esa independencia, mayores desatinos.

Hoy la administración municipal se regenera, cambia, hay pesetas; se crean escuelas donde recibe el pueblo la instrucción que precisa, se arreglan caminos antes intransitables; se construyen cementerios (algunos existen aún entre el casco de población sin clausurar); se hacen mataderos, etc., pero preguntamos ¿será por la independencia municipal? Tal vez algo influya, pero los hombres que hoy rigen los destinos de los pueblos son los escogidos entre los sanos de cada vecindario.

Esto es suficiente, claro que hay un dique mayor que evita el despilfarro, el miedo al señor delegado, este cargo tiene vida limitada, los nobles militares que los desempeñan volverán a sus cuarteles, después viviremos en los pueblos con la independencia y no en manos sanas; pensar que los profesionales (los rurales indomables) no vuelvan será soñar y, para evitar nueva caída cabrá un remedio, este modesto reparo.

Las carreras todas, en su mayoría, tienen sus inspectores que nada merman a sus subordinados, alientan al trabajador y corrigen al caído, ¿no podría haber cuatro o cinco inspectores municipales en cada provincia que ejerciesen misión fiscalizadora, no en los proyectos, en la parte administrativa? Opinamos que sí; los resultados serían beneficiosos para los vecinos de los pueblos que son, por su ignorancia, los más castigados.

Estúdiense este modesto reparo; créese el cuerpo de inspectores municipales, los sueldos de estos funcionarios repartidos entre los Municipios sería poco, y en cambio harían un beneficio a las haciendas locales que, si hoy van progresando, quien sabe lo que sucederá mañana, cuando esos hombres sanos que hoy actúan, desconocedores de la baja política, sean arrollados por los *alimañas*.

No dejemos que vuelvan los antiguos moldes, amparados en una independencia; sería peligroso.

ZOILO.

Madrid, Octubre 1925.

El Sanatorio BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en bot.

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

¡OJO CON LOS VIVOS!
Para las comunidades religiosas

Reproducimos, copiada de nuestro colega *Extremadura*, la siguiente advertencia:

Avisamos a las comunidades religiosas, que andan por ahí unos rateros que se presentan en los tornos de los conventos diciendo que en tal estación hay una mercancía para la comunidad, que ha de ser retirada cuanto antes y que ellos pueden hacer el servicio como empleados de la Compañía, a cuyo efecto piden las pesetas para retirar la mercancía. Los «vivos» llevan hasta talones falsificados para con más facilidad «dar el golpe».

Casa Santiago

Instalada en las traseras del Círculo de Artesanos

El dueño de este acreditado establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que para mayor comodidad del mismo, está realizando importantes obras en el local.

Muy pronto empezará a servir toda clase de comidas a precios muy económicos.

Servicio esmeradísimo

No confundirse Casa Santiago
Traseras del Círculo de Artesanos

Al Polo en aeroplano

Lo hace en hidroavión un aviador francés

París.—Está preparando un viaje al Polo Norte el aviador francés Lacalle, que lo hará en un hidroavión. (C.)

SIERRAS ALAVESAS
VITORIA
Máquinas para aserrar y labrar maderas.
REGRESADORA CON PATENTE DE INVENCION - CONSTRUCCION SIN COMPETENCIA Y PRECIOS ECONOMICOS
HOJAS DE CINTA

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos
Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, Santa Anastasia, virgen.

Santos del día 28 de Octubre de 1925. Santos Simón, Judas, Cirila, Honorato y otros.

MARTIROLOGIO

Los Santos Apóstoles San Simón y Tadeo, llamado también Judas; Simón predicó el Evangelio en Egipto, y Tadeo en la Mesopotamia; después entraron juntos en la Persia: habiendo convertido una innumerable multitud de aquellas gentes a la fe de Jesucristo, alcanzaron la palma del martirio.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media ocho y media y diez misas rezadas.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete y a las ocho misas rezadas.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las ocho.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—A las siete misa rezada, exposición, estación y rosario.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Iglesia de San Francisco (Hospicio).—A las seis misa rezada, santo rosario, exposición, estación y reserva.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACHERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Ya hay quien nos gana

El Brasil tiene el 75 por 100 de analfabetos

Río Janeiro.—De los 30.635.605 habitantes que tiene el Brasil, más del 75 por 100 no saben leer ni escribir. (C.)

La primera en 1873



Máquina de funcionamiento silencioso

EN LOS 52 AÑOS QUE LLEVA DE PRÓSPERA EXISTENCIA LA CASA "REMINGTON," HA LOGRADO QUE SUS ÚLTIMOS MODELOS HAYAN SIDO ACLAMADOS UNIVERSALMENTE COMO LOS MÁS COMPLETOS, PRÁCTICOS Y SÓLIDOS: PIDA V. HOY MISMO CATALOGOS EXCLUSIVA DE VENTAS PARA EXTREMADURA Y SALAMANCA:

Benigno López Alvarez

SALÓN DE VENTAS:

Plaza de la Soledad, 12 y 14 — BADAJOZ

LA PRIMERA HOY



La primera máquina de escribir Portátil con teclado universal

DESDE HERVAS UN HOMENAJE

Grato e imperecedero recuerdo dejó el día de ayer en nuestros corazones, se nos iba un amigo muy simpático y jovial que procedente de la Argentina llegó a pasar una temporada en su país natal con los seres queridos.

Quien haya charlado unos momentos con Crescenciano puede negar los afectos tan grandes que siempre inspira; hombre serio y tranquilo al frente de sus negocios, franco y cariñoso en las tertulias que amenizaba, buen camarada sin arredro alguno, distinguido en su trato afable, culto e inteligente industrial, muy experto y entendido en los «vastos» problemas mercantiles.

Compartió en la infancia horas de grato placer que con fruición exquisita hoy recordamos, por su carácter bonachón llegó a ser el íntimo de todos, gozando con ello alegrías insólitas de efusiva complacencia, aplaudió nuestras pequeñas glorias de entonces y con singular ternura fué bálsamo eficaz, consuelo bienhechor a nuestros pesares y decepciones, vivió entre las áureas rosadas de aquellos primeros años juveniles, tan ingenuos y pueriles, abandonándonos al despertar en su mente el genio que encerraba proyectos cual sus ilusiones concibieran lejos de la patria querida y del pueblo más querido aun que lo viera nacer, para después tener el dolor de sentirlo marchar aun a trueque de ser tan solo por unos años.

Estuvo tan compenetrado en aquellas ideas que surgieran en la experiencia de los pocos años, que jamás fueron motivos de discordias sus opiniones con las nuestras, escuchamos con tanto interés sus amenas disertaciones sobre costumbres y vidas tan distinta a esta que se hace por América que las horas eran minutos salvando sus explicaciones concisas e instructivas reveladoras de la atención que le mereció por doquier aquella actividad continua, haciendo que todo hombre trabajador y honrado consiga el fruto de sus desvelos por los escalones de la perseverancia, bajo el cielo de aquellas repúblicas hermanas.

Con motivo de celebrar esas simpáticas corrientes de armonía que le distinguió con nosotros para seguir con más fuerza imperando, se organizó este homenaje tan humilde como sencillo, recibiendo acogida unánime, en sí no valió nada de lo que debiera, por ser improvisado, pero fué de un realce magnífico estando aterrado por el clamoroso entusiasmo de los reunidos, orgullosos en extremo al poder demostrar en esta ocasión al insigne americano el cariño tan familiar que aquí se le profesaba y la satisfacción muy honda que sentimos todos al

verlo elevado por su constancia al frente de un ideal que fuera su preocupación de muchos días, si al parecer suponéis que la lucha no fué empeñada... sólo él podía demostrarnos las vicisitudes a veces tan ingratas, porque atravesaría hasta ocupar el puesto que ostenta y permite llevar tan buenas relaciones comerciales allende los mares.

A las diez dió principio el homenaje y tras las frases de rigor en estos casos harto prolifas emunerner, empezó el desfile de platos con relativa tranquilidad; el menú fué como sigue: huevos a elegir, pollos en salsa, carne asada y de postres flanes, pasteles y frutas, vino Rioja, lindos entremeses, café, coñaz, benedictino, charttrex y habanos.

Ocupó la presidencia como es lógico el homenajeado señor Blanco, sentándose a su derecha los señores González (D. L.), Roncero, Peña (D. C.), S. Martín, (D. G.), Rubio (D. E.) y Ruiz, a la izquierda tomaron asiento el alcalde señor Sánchez Peña y señores Martínez, Herrero (D. L.), Calle (D. J.) y Sánchez.

En representación de todos sus admiradores, ocupó una segunda presidencia el industrial señor Sánchez Matas, como decano de los asistentes, colocándose a su derecha los señores Pérez (D. A.), Rubio (D. R.), González (D. E.) y Neila (D. L.) y a su izquierda los señores Castellanos (D. V.), S. Martín (D. Juanito), Pérez (D. Agustín), Rodríguez (D. C.), Martín (D. E.) y Peña (D. V.)

Fuó muy del agrado de los concurrentes, causando gran asombro y desternillamiento de risa los pasquines pegados a las paredes alusivas a la suerte del festejado en la baraja y exacta ampliación del As de bastos, obra del laureado dibujante Sibriobis, que no pudo asistir, sintiéndose declinara éste alto honor tan justamente merecido.

El centro de mesa lo formaba a más de unos estupendos ramos de flores naturales, una bandejita con una naípe en disposición de comenzar la partida del clásico tute, pues el homenajeado sentía una debilidad avasalladora por éste juego del siglo XVIII, calculando habrá salido en seis meses con una media de seis partidas diarias por lo cual en artístico pergamino con las firmas de los comensales, fué proclamado campeón.

A la hora de los brindis, lo hizo en primer lugar a petición general el señor Sánchez Matas, quien ofreció el pequeño ágape que en medio de la más fraterna convivencia se celebraba en honor a nuestro querido contertulio en holocausto a la más viva admiración con que se hizo acreedor por las causas de antemano citadas.

A continuación fueron expresando su sentir los restantes

Bibliografía

Máximas o sentencias breves. Así titula su libro el joven y batallador toledano, don Luis de Vega Rodríguez, el cual en sus pocas páginas encierra mucha materia y hermosas teorías.

Contiene ciento dos máximas llenas de pensamientos bellos que, tienden, como dice el autor en su prólogo, a la «reconstrucción del edificio social, bloqueado por la injuria ambiente y la pereza demoledora de las generaciones».

Felicitemos sinceramente al señor Vega por su librito y esperamos ver pronto nuevas producciones, es trabajador y observa lo que nos dice en una de sus sentencias: «La meditación es yunque donde se templan las almas fuertes.»—M. G.

Automóviles de alquiler

DE **Santiago Fraile**

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a **0,75 pts.** ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones

de toda clase de automóviles dirigido por competetísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

adheridos, con breves frases, por impedirlo la emoción grata de instante tan sublime, haciendo todos fervientes votos por la salud y prosperidad más halagüeña del señor Blanco y de su hermano, a quien enviaban sus afectos y abrazos muy sinceros, y por último el amigo Crescenciano se levantó embargado de una indescriptible emoción por las deferencias de que había sido objeto, agradeciendo con toda la ilusión de su alma el acto que sin merecerlo se le tributaba, describiendo la pena que sintió el primer año de llegar de América al no poder presenciar las tradicionales fiestas de Septiembre; en resumen, se pasó un ratito de feliz expansión, digno de repetirse toda vez que haya motivo de hacer ostensible admiración hacia algún amigo.

EL CORRESPONSAL.

26 Octubre 925.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.
Frasco grande. 15'00 «
Pulverizador de mano, dorado 4'50 «

Depositorio en Cáceres:

SANTOS FLORIANO GONZALEZ

Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95



Es completamente inofensivo, olor agradable, no mancha.

En la Cámara de Comercio Se acuerda el cierre de los establecimientos para recibir al general Primo de Rivera

En atento besa la mano, el presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Cáceres, don Eloy Sánchez de la Rosa, nos comunica que en la sesión celebrada ayer por dicha Corporación, se acordó invitar al comercio para que en señal de respeto al excelentísimo señor presidente del Directorio militar, cierre los establecimientos mercantiles desde las once de la mañana hasta las tres de la tarde, por ser las horas en que ha de permanecer en esta capital.

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 27 de Octubre de 1925.

Altura barométrica, 729'7.
Temperatura, al aire y a la sombra, 11'2.

Máxima del aire, a la sombra, 11'2.

Mínima del aire, a la sombra, 9'2.

Humedad relativa del aire 86.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 8'6.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 5'8.

Lluvia en veinticuatro horas, 3'2.

Dirección del viento W.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 855.

Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al comandante de puesto de Malpartida de Cáceres, remitiéndole licencia de uso de armas, para su entrega al teniente de la escala de reserva gratuita don Francisco Balhondo.

—Al batallón Gomera-Hierro remitiéndole pasaporte para el teniente don Nemesio Ruiz.

GASOLINAS MOTO NAFTA

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación.** — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León,"

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

Bautista Abad Llopis

El amor y la gasolina Un hombre muerto por su auto- móvil, cuando iba a casarse

Se cayó del coche y las ruedas le aplastaron la cabeza

En la prensa de Badajoz leemos un desgraciado accidente ocurrido en las cercanías de aquella capital.

Según los datos recogidos, el drama se desarrolló de la manera siguiente:

Miguel Vinagre, natural de Nogales, había decidido casarse el domingo, y como faltasen algunos documentos que arreglar, vino a Badajoz, donde tiene familia, con el fin de llevárselos.

Arregló sus asuntos, comió con la familia y se dispuso a efectuar el viaje de regreso.

Entonces la familia, en vista de la tarde tan buena que se presentó, decidió acompañarle en el automóvil hasta la cantina de Peluca, desde cuyo punto regresarían andando.

Así lo hicieron avisando al automóvil que había de conducirlos, propiedad del vecino de Nogales señor Gil, cuyo hijo Ramón iba en el volante.

Montaron Guadalupe y Rogelia Castaño, José Núñez y el chófer Hipólito Caballero Mangas.

En vista de que el coche

iba completo, Miguel decidió ir en el estribo, puesto que era poca la distancia a recorrer hasta la cantina, punto indicado para regreso de la familia.

Así emprendieron la marcha y cuando se hallaban próximo a dicho punto, Miguel no se sabe si mareado o molesto por la posición violenta que tenía que adoptar, dijo a Ramón que parase, pero inmediatamente y sin dar lugar que el coche se detuviera por completo se arrojó del mismo con tan mala fortuna, que fué a caer bajo el auto, pasándole la rueda izquierda por la cabeza.

El mucho peso que el vehículo llevaba hizo que la muerte fuese instantánea.

Acudieron a prestarle socorro, pero todo fué inútil. La mujer del peón caminero, cuya casilla se hallaba próxima, llevó una sábana que, sujeta con piedras, cubrió el cadáver, hasta que el Juzgado, enterado del suceso, procedió a su levantamiento, ordenando el traslado al depósito judicial.

La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (4'15 t.)—Entre las disposiciones más importantes que aparecen en la «Gaceta» de hoy, figuran las siguientes:

Certificados de trabajo para los obreros

Concediendo derecho a los obreros para que puedan interesar de sus patronos certificados de los servicios que hayan prestado a sus órdenes.

Cese de un abogado

Disponiendo que al abogado don Manuel Rico, le sustituya don Aniceto Celso, en la Comisión de combustibles.

Los carbones y los aceites combustibles

Aparece un Real decreto disponiendo se abra una información pública escrita ante la Comisión del combustible en el aspecto económico, sobre las primas de carbones y aplicación de los aceites industriales como combustibles.

Los sellos en los artículos de perfumería

Modificando la regla segunda del Real decreto de 20 de Julio último sobre aplicación del sello gratuito en los artículos de perfumería importados a nuestra nación.

Federación de dependientes mercantiles de Cataluña

Por la oportuna disposición se contesta la consulta hecha sobre aplicación de la Real orden de 28 de Febrero de 1924 sobre la admisión de internados que preceptúa el párrafo primero del artículo 15 de dicha Real orden en el sentido de que dicha disposición no necesita de ninguna aclaración.

El premio Fasterranch

Se anuncia un concurso para la adjudicación del premio Fasterranch de 2.000 pesetas, por la Real Academia Española de la lengua, a la mejor obra literaria que se halla escrito en los años 1921 al 1925.—Mencheta.

Desde Barcelona

Centro internacional de intercambio

En sus locales de la calle de Aragón 310 pral., de esta ciudad, celebró el día 20 del corriente, su sesión ordinaria correspondiente al mes de la fecha, el Consejo del Centro Internacional de Intercambio, para el Fomento del Comercio de la Industria, bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. José Marsans Rof.

Se lee el acta de la sesión anterior que se aprueba sin modificaciones, dando cuenta la Secretaría de los diversos servicios prestados por los departamentos de Información e Intercambios Comercial, o las firmas nacionales y extranjeras que lo han solicitado durante los últimos treinta días anteriores a la sesión.

Son aceptados nuevos adheridos varias casas nacionales y extranjeras y se ratifica el nombramiento de delegados en varias localidades y poblaciones extranjeras, de acuerdo al Régimen interior de la institución.

La ponencia nombrada para el estudio del Banco de la Exportación, lee una extensa memoria relativa a los trabajos que viene realizando el secretario de la Institución señor Geceran, en su viaje por levante, Murcia y Andalucía, donde realizó un intenso estudio de las posibilidades de los exportadores de aquellas regiones.

Asimismo se informa al Consejo de la marcha de los Departamentos de nueva creación, tales como el Departamento Jurídico, que tan valiosos servicios viene prestando al comercio en general.

Es aprobado un plan de propaganda presentado por la Di-

rección, para el ejercicio de 1925-1926, y se autoriza a la misma la organización de Delegados directos para plaza y provincias.

La ponencia de Ferias y Exposiciones, da cuenta de interesantes datos relativos a las principales manifestaciones de este orden que se celebrarán en el próximo ejercicio en todo el mundo, lo que se acuerda se comunique a los adheridos y comerciantes e industriales en general.

Son despachados varios asuntos de carácter oficial, entre ellos uno de la Cámara de Comercio española en Orán, otro de la Cámara de Comercio de Mérida (Méjico), otro de la Cámara Oficial de Comercio Española en Buenos Aires, otro de la Cámara de Comercio de Lima, otro del consúl de España en Tegouigalpa, otro del consúl de España en Oruro, otro del consúl de España en La Habana, otro del consúl de España en Kiel, otro del consúl de España en Valparaíso, otra de la Cámara de Comercio Italiana en Barcelona.

Se lee la proposición de un núcleo importante de exportadores españoles pidiendo se gestione cerca de los poderes públicos la derogación de un Real decreto que afecta sensiblemente a su desenvolvimiento y para el estudio de dicho asunto y efectos consiguientes se nombra una ponencia formada por los vocales señores Romero, Sala y director general de la institución señor Fabregat.

Y sin más asuntos a tratar se levanta la sesión a las diez de la noche.

Casa GOZALO Alfonso XIII, 24

Para comprar todos los artículos de la presente temporada, visite esta casa y encontrará las mayores novedades

EN

Impermeables, Paraguas,
Abrigos y Jerseys

GÉNERO DE PUNTO

Con rebaja de precio

Efectos de la indisciplina

El comunismo en Francia pierde muchos adeptos

París.—Continúa la indisciplina en el partido comunista. La expulsión de Dortt y varios de sus amigos ha sido otro golpe del partido que queda con pocos adeptos.—(C.)

CASA JURADO

Recibe todas las semanas, confecciones de señoras y niños, sombreros e impermeables.

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Intervención en operaciones del Banco de
::: España y otras Casas Bancarias :::
Parras, 13 y 15.-2º.—Teléfono 307.—Cáceres

LA MONTAÑA Teléfono 110

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de
MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

CACERES

TERMAS DE MONTEMAYOR (CACERES)

Artritis, Herpes, Piel, Vias
respiratorias

ABIERTO TODO EL AÑO

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuan-

do la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 8'45; segundo idem, a las 15, y tercero id., a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia a Madrid (Mixto).—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

El viaje del presidente

Entusiasta recibimiento al marqués de Estella en Navalmoral

El pueblo le ovaciona sin cesar.—Lunch en el Ayuntamiento.—Palabras del general.—Continuación del viaje

(POR TELÉFONO)

Esperando al presidente

Navalmoral (6 t. Urgente).—Cuando llegamos a Navalmoral se nota ya la animación que presagia la pronta llegada del general Primo de Rivera. Un telegrama urgente anuncia su salida de Madrid y se apresuran las órdenes y los avisos para ultimar los detalles del recibimiento.

La tarde, aunque lloviendo, está templada, pero esto no arredra a los moralos y a los comisionados, que en masa han llegado de los distritos comarcanos. Todos se lanzan a las afueras del pueblo, en la carretera de Madrid, por donde entrará el presidente.

Se han levantado artísticos arcos de flores naturales con inscripciones de bienvenida al marqués de Estella.

Junto al alcalde del pueblo, saludamos al gobernador de la provincia señor García Crespo y al presidente de la Diputación, señor López Montenegro, que darán la bienvenida al general al pisar el suelo extremeño.

Con los somatenes que están en perfecta formación, está su jefe el comandante señor Magaña.

Los niños de las escuelas públicas, con sus banderas, forman a los lados de la carretera.

Entre la concurrencia se destaca un nutrido grupo representante de la región de Jarandilla, dirigido por don Lázaro Sen.

El pueblo en masa ocupa la espaciosa explanada.

Llega el general

A las cuatro y media, se anuncia la presencia del auto que conduce al marqués de Estella, que llega a las afueras del pueblo a los pocos minutos.

Acompaña al marqués de Estella el general Despujols.

Una estruendosa ovación mezclada con vivas, que son contestados frenéticamente, acoge al caudillo. Este, sonriente, saluda. Al descender del coche, el alcalde de Navalmoral le dá la bienvenida en nombre del pueblo. El

gobernador y el presidente de la Diputación cambian con él unas frases rápidas de saludo.

El marqués de Estella revista los somatenes y enseguida se traslada con todas las autoridades, entre los vítores del público, que ahora llena las calles, al Ayuntamiento, donde la corporación municipal le obsequia con un refrigerio.

El pueblo, estacionado en la plaza, no cesa en sus aclamaciones, que se recrudecen más y más al aparecer el presidente del Directorio en el balcón principal.

Palabras del general Primo de Rivera

Se hace un silencio sepulcral, en medio del cual se oye, clara y vibrante, la voz del caudillo.

Las primeras palabras son de saludo a Extremadura, cuna de héroes, de ciudadanos ejemplares. Tiene después palabras de aliento y de esperanzas para el porvenir de la Patria.

Hace falta cultura, trabajo, honradez para servir a España. Estudiad, trabajad, sed justos y seréis buenos ciudadanos.

Dirige un recuerdo al Ejército de Africa y la voz del general se apaga como si añorarse los trágicos días de Tetuán y las jornadas de gloria de Alhucemas y Axdir.

El pueblo le interrumpe, le aclama, le ovaciona.

Ha manifestado el general su satisfacción por la acogida que la provincia de Cáceres le ha tributado. Navalmoral ha representado dignamente el corazón de sus hermanas, las ciudades extremeñas.

Recibiendo comisiones

Después del lunch, el ge-

El general Rodríguez-Arias en Cáceres

En automóvil ha llegado a esta capital procedente de las Palmas (Gran Canaria) y acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo el general de brigada, don Nicolás Rodríguez Arias y Carbajo.

Natividad Portillo Pasán PEINADORA

SE OFRECE A DOMICILIO
Parras, 43 CACERES

La Montaña

Diario de la tarde

PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Extensas conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA GATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General - CACERES -
Ezponda, 2. = Teléfono 333

neral recibió las comisiones de Unión Patriótica llegadas a Navalmoral; a los somatenes y a numerosos particulares que tuvieron el honor de estrechar su mano.

En las primeras horas de la noche saldrá para Guadalupe donde pernoctará.

De madrugada saldrá para Trujillo donde se detendrá unos momentos, continuando después a Cáceres. Nada ha variado el itinerario. Por tanto, mañana a las once, en la Avenida de Armiñán, Cáceres sabrá recibir dignamente a este general bueno, sencillo y al mismo tiempo fuerte y esperanzado, que hoy ha saludado en Navalmoral a la región extremeña. —Maderal.

Impresiones Venecia, la ciudad de las noches

Venecia es como una ciudad dormida en el regazo del tiempo. Las calles, desiertas y silenciosas, de grandes baldosas desgastadas, no tienen el encanto de sus canales, de fondo linioso, por donde antes se deslizaban góndolas de perfil elegante y ahora las lanchas-automóviles—restándoles poesía—pasan raudas llenando el aire de pestilente humo...

Venecia ha dejado de ser la ciudad de los poetas. Es un cadáver que ya no trae sino remotas evocaciones de una fenecida grandeza. Como Salamanca, como Toledo, como todos los pueblos de la parda Castilla, ha perdido el encanto de su leyenda. La Venecia de hoy es una capital más, con sus modistillas envueltas en vapo-

rosos mantones de crespón, al igual que nuestras madrileñas castizas y sus bares estilo americano donde una pianola colabora en la modernización de estas ciudades rezagadas.

Lo único que resta a la capital de los duxes, soberbio y suntuoso es el paisaje. El paisaje veneciano es único, como único también es el de Galicia y Levante, el uno, soberbio y montaraz y el otro plácido, luminoso, con sus palmeras que nos dan la idea de estar en un oasis del desierto africano.

El paisaje italiano tiene color. No es el paisaje monótono y calcinado de Castilla, no. Es el paisaje vario. Recorred la costa del Adriático, del Mediterráneo, las provincias del interior, y no hallaréis un sitio igual. En algunas partes es agreste, en otras tiene la diafanidad de una neblina primeriza como los paisajes de Wisthler.

Unicamente cuando Venecia recobra todo su esplendor es por la noche. Entonces la reina de los mares, se convierte en la reina de la poesía. Duerme silenciosa la ciudad mecida en la maravilla de sus canales, que, con la oscuridad adquieren un verdadero hechizo. En las noches de luna se recortan, sobre el cielo claro, las líneas de sus palacios señoriales y las torres caladas de sus iglesias.

Copee aseguraba que no se debía ir a Venecia sin la compañía de una mujer que nos amase. Angel Guerra que es la ciudad de las noches. Todos los artistas la añoran a la claridad mate de la luna. Entonces es Venecia, la verdadera Venecia de los tiempos de Trádonicos y Mario Faliero, no la Venecia exótica y nueva de los bares americanos y de las lanchas-automóviles, que apestan a gasolina y no tienen la poesía que las pobres góndolas, vencidas por el estruendo bárbaro de la moderna civilización.

FIDEL CABEZA.

Venecia.

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de CAZA Y PESCA. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

Encuadernaciones

de todas clases se hacen en la Imprenta de

"La Montaña"

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

CASA JURADO

Ofrece al público inmenso surtido en flores y plantas, propias para el próximo día de los difuntos.

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 — Teléfono número, 389 — CACERES — PENAS, número 8; pral.

LOS CACEREÑOS EN LA GUERRA

Desde Axdir, al Hospital de Alfonso XIII. El encargo de un moribundo

Hubieran sido mis deseos durante este período álgido de operaciones, enviar una crónica diaria a LA MONTAÑA; pero primero aquellos días de ruda lucha para liberar Kudia-Tahar, donde encontró gloriosa muerte el teniente de la tercera Bandera don Inocencio del Real, a quien tanto se le quería en Cáceres y que tan brillantemente se comportó el día 12 de Septiembre al asaltar cuchillo en mano, mandando su sección, el poblado de Dar-Gazi, un tiro de pistola traspasó sus sienas y un gumiazo abrió su pecho; solo unos minutos tuvo de vida y en ellos solo pudo decirme: Escribe a Carretero y dile... y su voz se apagó, veláronse sus ojos y... expiró.

No sabía yo quien era Carretero; hoy, y después de muchas averiguaciones he podido aprender que se trata de un oficial del Segovia, pero en realidad nada puedo decirle, pues la muerte selló los labios antes de que pudieran darme el encargo.

Pasaron los días de Tetuán y luego, estos otros de Morro-Nuevo, Malmusi, Las Palomas, Amekran, La Roca, Axdir y Casa-Mata, con sus luchas y trabajos sin cuento, hame imposibilitado de escribir. Anteayer día 20, tocóme a mí... y ahora desde el Hospital lectores de LA MONTAÑA, conocerán los detalles de todo este cúmulo de operaciones donde tanto valor,

heroísmo y abnegación, se han derrochado.

Hoy día 22, se ha llevado a efecto una pequeña operación sobre los «Cuernos de Xauen». Cual ha sido su objeto, lo ignoro, aunque supongo fuera buscar el emplazamiento de una pieza artillera enemiga, que hasta ayer mismo lanzaba sus proyectiles a la playa de la Cebadilla, lo único que puedo afirmar es que durante todo el día nuestras baterías, aviación y barcos de guerra no han cesado en el cañoneo y que a este barco-hospital donde nos encontramos desde ayer, han llegado algunos heridos de la operación, en su mayoría indígenas.

El barco se ha separado de la costa, dicen que vamos a marchar, aunque ignoramos con qué rumbo, pues mientras unos dicen que a Melilla, afirman otros que a Chaferinas; sea a donde quiera lo que deseo es que sea pronto, pues el cuadro que presentan las salas de un barco-hospital no es de los más alegres.

Un indígena de la jarka de solimán el Jatabí, que yace en una litera sobre mi cabeza, a pesar de la herida que le atraviesa ambas piernas, no pierde su buen humor y me dice: «Que si no llevarle a Melilla, él tirarse al mar y volver por jarka».

Alfredo Garrido.

A bordo del vapor-hospital «Barcelón». 22 Octubre 1925.

Juzgado Municipal

Juicios y sentencias

Esta mañana se han visto en este juzgado los siguientes juicios de faltas, sobre los que han recaído los fallos respectivos que se expresan:

Uno contra Bernardino Salgado Mena, por daño, condenado a una peseta de multa, indemnización y costas.

Otro contra Francisco Cordero Gonzalez, por daño, condenado a veinticinco céntimos de multa y costas.

Otro contra Manuel Polo Sanguino, por daño, condenado a veinticinco céntimos de multa y costas.

Otro contra Francisco Gómez y José Conde, por infracción a la Ley de caza, condenados a cinco pesetas de multa, pérdida del arma y costas.

Registro Civil

Nacimientos.—Juan Antequera Antequera.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Isidro Bonilla Caso, 33 años; apendicitis aguda. Hospital Provincial.

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Joaquín Herrero de Tejada.

Guardia, alférez, don Jerónimo García.

Imaginería, otro, don Adrián del Prado.

Vigilancia, teniente, don Manuel García Luengo de Madrid.

Servicio de clases

Guardia, suboficial, don Ciriaco Gómez; cabos, Adolfo Sánchez e Isabelo Juan.

Imaginería, suboficial don Lorenzo Blázquez; cabos, Alberto López y Felipe Gómez.

Vigilancia, sargento José Rodríguez; cabo, Felipe Gómez.

Comida de la tropa

Desayuno: café con leche y churros.

Primera comida: arroz con chorizo, frite e tremefío, uvas y vino.

Segunda comida: judías a la vinagreta, estofado de carne con patatas, vino.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 CACERES.

Conflicto internacional

La artillería griega bombardea el territorio búlgaro

Estamos abocados a otra conflagración europea

Madrid 27 (5 t.)—La Agencia telegráfica búlgara dice que los griegos concentran las fuerzas de artillería y dirigen los disparos sobre la estación de Libonasmó.

La artillería búlgara se abstiene de contestar.

Además los griegos han lanzado más de ciento cincuenta obuses sobre la ciudad de Petrich.

El Gobierno búlgaro ha dirigido una nueva protesta contra el ataque injustificado de los griegos, a las grandes potencias aliadas y pide nuevamente una reunión de la Sociedad de Naciones para depurar las responsabilidades.—*Mencheta.*

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☐ ☐ ☐ ☐

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Francia en Marruecos

A pesar del temporal de lluvias las tropas francesas continúan sus operaciones de avance

Madrid 27, (4'10 t.)

(Por teléfono)

Las operaciones francesas

Comunican de Fez, que los cuerpos de ejército del mariscal Pétain continúan las operaciones, no obstante el fuerte temporal de lluvias reinante.

Se han tomado importantes posiciones que dominan toda la cuenca del río Berní.

Una división de spahis se apoderó de seiscientos mulos cargados de cebada, que los beniurragueles intentaban internar.

Reina tranquilidad en el sector del Oeste.

Los servicios de policía han manifestado que varios kaides enemigos se hacen fuertes en las estribaciones norte del sector de Biban.

En la cábila de Gueznaya

La presencia de los contingentes franceses en la cábila de Gueznaya, ha producido una intensa reacción política, pues los indígenas que se habían sometido han tomado las armas contra los partidarios de Abd-el-Krim, riñendo sangrientos combates.

A quince kilómetro del oeste de Beni Tuzin, las tropas francesas derrotaron al enemigo, apoderándose de tres cañones de 75.

También han sido disueltos por las armas varios grupos rebeldes que se concentraban en Sidi-Alix Uffroffa, haciéndoles los franceses cuarenta y cinco muertos y seis prisioneros.—*Mencheta.*

Mortuorias.

Se admiten para todas las plazas hasta las seis de la tarde. :-

La sesión de ayer

Toma estado municipal el arreglo de la Avenida de Ramón y Cajal

La Comisión permanente del municipio celebró la reunión ordinaria

Ayer se reunió la Comisión municipal permanente para celebrar sesión, bajo la presidencia del alcalde señor Aranguren y con asistencia de los señores Martín Fernández y Durán Martín.

Después de aprobar el acta de la sesión anterior y las cuentas pendientes, la Comisión trató de los siguientes asuntos:

Se aprobaron el borrador del último acta y las cuentas.

Se acordó aceptar la parada de caballos sementales que se hace en las mismas condiciones que en años anteriores.

El oficio del coronel del regimiento Segovia solicitando se solicite de las oficinas de Obras Públicas, se sustituya el actual afirmado del trozo de la carretera de Afueras de Canalejas al Cuartel por las molestias que causa al personal del cuerpo y al vecindario que por allí transita, por el barro y por el polvo que se forma, se acuerda que pase a informe del señor arquitecto.

A la Comisión de propios se acuerda pase para dictamen una instancia de don Manuel Requejo Orejas, solicitando se le comuniquen las condiciones establecidas o que se establezcan para la cancelación de censos impuestos sobre terrenos cedidos por este Ayuntamiento para industrias en la carretera de la Estación a Aldea-Moret.

Se aprueba el informe de la Administración de Bienes sobre las altas y bajas presentadas al padrón de carruajes de lujo.

A la Alcaldía se le autoriza para todo lo necesario con motivo de la venida del general Primo de Rivera.

La Comisión finalmente acuerda autorizar a Damián Plaza para colocar la caseta de madera que tiene comprada para instalar el puesto de venta de castañas con la condición de que ha de pintarlo.

Como no se presentara nadie del público para hacer peticiones, se levantó acto seguido la sesión.

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

“Diario Oficial”

Madrid 27, (4'15 t.)—Entre las disposiciones más importantes que se publican en el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra de hoy, figuran las siguientes:

Bajas, disponibles, reserva y retiro

Causa baja en el Tercio el teniente don Manuel Guallard.

Quedan en situación de disponibles el comandante don Jacobo Robles y el capitán don Carlos Guerra.

Pasa a la reserva, por edad, el coronel don José Soria.

Se conde el retiro a petición de los interesados, a los comandantes don José Alastuy, don José Puch y don Lucas Serra.

Vuelta a activo

Vuelve a la situación de servicio activo el oficial don Jesús Lomo, que estaba en situación de reemplazo por herido.—*Mencheta.*